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Jézus külön parancsban adta, hogy az egyház a szeretet 
tanúja legyen: „Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is 
titeket. Maradjatok meg szeretetemben. Ha teljesítitek a 
parancsaimat, megmaradtok szeretetemben… Az a parancsom, 
hogy szeressétek egymást, amint én szerettelek benneteket. 
Senki sem szeret jobban, mint az, aki életét adja barátaiért” (Jn 
15,9-15). Jézus nemcsak parancsot adott, hanem főleg példáját 
állította elénk. Azonkívül tudnunk kell, hogy az ő szeretete 
hatékony, hiszen benne van a természetfölötti kisugárzó erő. 
Ezt a belénk áradó hatást nevezzük kegyelemnek, s ezzel 
képesít bennünket hitre, reményre és szeretetre. Akit szeret, 
azt magához emeli és magához hasonlóvá teszi. Az apostoli 
igehirdetés ezt az összetartozást ószövetségi szóhasználatból 
kiindulva jegyesi szeretetnek mondja (Ef 5,25). Jézus a szeretet 
legnagyobb bizonyságát akkor adta, amikor az egyházra 
kiárasztotta a Szentlelket, azt a Lelket, akiben az Atya és a Fiú 
szereti egymást. Főpapi imájában azt kérte, hogy az a szeretet, 
amellyel az Atya őrá tekint, legyen benne övéiben (Jn 17,26). A 
Szentlélek eljövetele óta tudjuk, hogy az Atya ugyanazzal a 
szeretettel fogja át a megváltott világot, mint amelyet a Fiúval 
éreztet. Az emberek mindig gyarlók maradnak, azok is, akik 
hisznek, de Jézus éppen azt akarja, hogy a gyarló ember belőle 
táplálkozzék, és így valósuljon meg a földön az ő gondolata.  

Gál Ferenc  

Az Imaapostolság szándéka  
Mindazokért, akik elvesztették gyermeküket. Imádkozzunk, hogy 
minden gyermekét gyászoló szülő találjon támogatást 
közösségében, és nyerjen békét és vigasztalást a Szentlélektől.  

A szentmise olvasmányai  

1. MTörv 6,2-6    Mózes az Isten iránti szeretetet nevezi minden 
erkölcsi előírás alapjának.  

2. Zsid 7,23-28 Krisztus a hatékony, tökéletes és örök 
főpapunk.  

3. Mk 12,28b-34 Kérdésre válaszolva Jézus az Isten iránti, és 
attól elválaszthatatlan emberek iránti 
szeretetet mondja a legfontosabb erkölcsi 
parancsnak.  

A főparancs  
A farizeusok és a heródiánusok (12,13-17), majd a szadduceusok 
kérdése (12,18-27) után Jézus és egy írástudó vitáját is rögzíti az 
evangélista. Az írástudó kérdése a parancsok közül az elsőre 
vonatkozik. A parancs az élet útja, az emberi boldogságé, amelyet 
Isten megáld és megerősít. A zsidó hagyomány nem tesz elvi 
különbséget fontosabb és kevésbé fontos parancsok között, bár 
ismeri a sokféle parancs egyfajta pedagógiai összefoglalását. Az 
írástudó kérdése ezért egyes szerzők szerint nem tipikusan zsidó 
kérdés. Elképzelhető az is, hogy az motiválja, amit Jézus tanításáról 
már korábban hallott. Jézus a 29. versben kezdi válaszát. Ez már 
azzal is eltér az előző két vitabeszédtől, hogy nem kérdez vissza, 
hanem mindjárt valódi választ ad, mégpedig a „Halld Izrael” 
kezdetű, később a zsidóság napi imádságává is vált szent szavakat 
idézve. Ezek a szavak felszólító módban, buzdításként hangzanak 
el, ugyanakkor az Izrael egyetlen Istenébe vetett hit ünnepélyes 
megvallását is jelentik. A buzdító, intő alaphelyzetet a kezdő 
felszólítás is megfogalmazza (akoue, Iszraél – „Halld, Izrael”), 
amely Izraelt az Isten egyetlenségéről adott tanítás, de általában 
minden Istentől jövő tanítás meghallására, meghallgatására inti. Az 
MTörv 6,4-5 együttes idézése egyfelelő megőrzi a szöveg eredeti 
értelmi összefüggését, de másfelől – az ősi hagyománnyal együtt – 
elválaszthatatlanná teszi a szöveg teológiai alapját (Isten 
egyetlensége) ennek utóbb megfogalmazott erkölcsi 
következményétől. Jézus idejében a zsidóság már régen túljutott a 
henoteizmus és a monolatria esetleges korai stádiumain. Az 
abszolút értelemben egyetlen Isten létének a legteljesebben 
megfelel az emberi személy minden képességének tudatos és 
szabad odaadása. A 30. vers az MTörv 6,5-öt idézi, de ki is bővíti, 
hiszen annak mind héber, mind görög változata csupán három 
emberi képességet sorol fel, az elme (dianoia) nem szerepel az 
ószövetségi változatban. A négyszer ismétlődő szerkezet (azonos 
elöljárószó, melléknév – holosz, vagyis „teljes” – névelő, nőnemű 
főnév) kiemeli a felszólítás ünnepélyességét. Ezt a hatást tovább 
fokozza majd, hogy az írástudó rövidítve, de ténylegesen 
megismétli Jézus szavait a 32-33. versben. A „második parancs” 
megnevezése Jézus saját kezdeményezése (31. vers), az írástudó 
nem kérdezett rá.  
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Jézus itt is idézetet használ, a Lev 19,18 szövegéből ismertek szavai. 
Az istenszeretet ünnepélyes megfogalmazása után nyilvánvaló, 
hogy a felebarát iránti szeretet nem előzi meg az istenszeretetet, 
nem is azonos vele, de nem választható el tőle. Isten szeretetének 
az emberek iránti szeretetben kell megmutatkoznia, valóságát 
megmutatnia. A „felebarát” kifejezés a görög plésziosz szót 
fordítja. Ennek alapjelentése a „szomszéd”, a „közel álló”. A 
szeretet eszerint „kreatív”, mindenkor új és szabad. Azt kell 
szeretni, aki éppen itt van, mégpedig úgy, ahogy az erkölcsi 
lelkiismeret most diktálja. A „mint önmagadat” (hósz szeauton) 
pontos értelmezése is kétféle. Egyesek arra gondolnak, hogy 
egyfajta engedményről van szó. Az ember végső soron mindig csak 
önmagából, saját tapasztalatából indulhat ki. Mások szerint Jézus 
nem önkorlátozást, hanem önlegyőzést kér (Rudolf 
Schnackenburg). A valódi mérték a másik helyzete, szükséglete, s a 
„mint önmagadat” kifejezés helyett inkább azt kellene fordítani: 
„önmagad helyett”. Igaz, hogy valójában ide érkezünk akkor is, ha 
önmagunkból indulunk ki: az ember többet szeretne, mint ami 
kötelező, mint ami jogszerű – személyeset, egyedit, bensőségeset. 
Az elbeszélő nem áll meg a kijelentések értelmezésénél, 
pontosabban azáltal értelmezi őket, hogy újra az írástudó szavait 
idézi. Ez, mint már említettük, kissé más szavakkal, de megismétli 
Jézus mondatait (32-33. vers). Szavaiban újra mesternek szólítja 
(didaszkale – vö. 12,14.19), igazságát hangsúlyozza (vö. 12,14). Több 
fontos ószövetségi szöveghelyet kapcsol össze, az MTörv 6,4 
szavait az MTörv 4,35 és az Iz 45,21 tagadó formájával kombinálja. A 
33. vers végén fontos kiegészítést tesz, amelyben (szintén 
ószövetségi előzménnyel: 1Sám 15,22; Oz 6,6) megvallja, hogy az 
Isten és felebaráti szeretet többet ér a templomi istentiszteletben 
egyébként gyakorolt vallási cselekményeknél. Ez a megjegyzés 
mintegy kapcsolódik Jézus kritikájához a templommal kapcsolatban 
(11,17). Ha az első parancs az Isten iránti teljes és feltétel nélküli 
szeretet, amely az egész személyt lefoglalja, akkor nem létezhet 
gazdasági vagy társadalmi szempont, amely joggal vonna el ennek 
teljesítésétől. Jézus kitüntető szavakkal helyesel (34. vers). Míg a 
bevezetőben az írástudó látta Jézus jó válaszát, most Jézus az, aki 
az értelmes (nounekhósz) feleletet elismeri. Az elbeszélés korábbi 
szakaszaiban Jézus gyakrabban említette az Isten országát (4. 
fejezet), a templomtéren mondott beszédeiben azonban most 
hivatkozik rá először: az írástudó nincs messze az Isten országától. 
Talán az írástudó is megértett valamit abból, hogy Isten országa a 
felebaráti szeretetben elérhető. Hiszen Jézusnak a gyengék és 
kitaszítottak, sőt a pogányok iránti nyitottsága hozzátartozott az 
Isten országa hirdetéséhez. Az elbeszélő így teszi teljessé az „első” 
és „második” parancs egységét és konkrét tartalmát: a szeretet 
valódi útját Jézus egész igehirdetése és fellépése mutatja meg, 
amely az Isten országára irányul. Ez nem zárja ki az istentisztelet 
valóságát, de sürgeti, hogy a teljes Istennek adottság valósuljon 
meg a felebarát szeretetében is. Jézus az írástudóban is talál 
valamit, ami dicséretre méltó. Bár bennfoglaltan, de őt is Isten 
országához rendeli, mint Pétert, akit a jogos szidás ellenére (vö. 
8,34) megtartott követésének útján. Az írástudót talán Arimateai 
Józsefhez lehetne hasonlítani, aki a főtanács tagja, mégis kitart 
Jézus mellett, sőt el is temeti majd (15,42-47). Az írástudóval való 
beszélgetéssel Jézusnak a templomtéren való tanítása sajátos 
csúcsontot ér el. A jézusi „nem jársz messze” azonban azt is jelzi, 
hogy az írástudó még nem érkezett meg. Valami nála, belőle is 
„hiányzik”, mint a gazdag ember esetében (vö. 10,21). A 12,34 
második mondata lezárja a vitabeszédek sorozatát (12,13-34), 
legalábbis abban az értelemben, hogy mostantól nem az ellenfelek, 
hanem Jézus kérdez. A színhely azonban változatlan, így egyes 
értelmezőkkel együtt (K. Stock) joggal feltételezhető, hogy az 
evangélista a következő, írástudónak címzett jézusi tanítással 
kifejti, mi hiányzik ennek az írástudónak: helyes felfogás a Messiás 
személyéről (vö. 12,35-27), s talán az a döntés is, hogy nem csak 
elvben, hanem gyakorlatban is az Istenért és másokért élt életet 
válassza (12,38-40).  

Martos Levente  

Nem leszek ideges! (24.)  

Második rész  
Az ideges vérmérséklet  

Jöjjetek hozzám mindnyájan, kik fáradoztok és terhelve vagytok és én 
megenyhítlek titeket… és nyugalmat találtok lelketeknek. (Mt 11,28-29)  

3.  A harag gyógyítható  

A test cselekedetei: kicsapongás, tisztátalanság, fajtalanság, 
bálványimádás, babonaság, ellenségeskedés, viszálykodás, 
vetélkedés, harag, veszekedés, szakadás, pártoskodás, 
irigykedés, gyilkosság, részegeskedés” (Galaták 5). Ha tehát a 
szeretet az az erő, mely az embert megváltja a haragtól, ha ez a 
szeretet a Szentlélek adománya, hatása, melyet Jézus megad 
annak, aki szomjasan megy hozzá és vele él, akkor ebből 
egyenesen következik, hogy a haragos embernek a Krisztussal 
való kapcsolatot, a vele való érintkezését kell keresnie.  
Földi dolgokban okosak vagyunk. Segítséget keresünk ott, ahol 
saját erőnk nem elég. Bárcsak okosak lennénk abban is, ami 
lelkünk üdvösségét illeti! Akkor hamarosan okosan 
cselekednénk, s a lelki életet, a Krisztussal való érintkezést, 
többre tartanánk minden egyébnél. Milyen gyorsan 
megszabadulnának az ideges emberek lázadó érzelmi világuk 
terhétől, ha az Istennel való bensőséges érintkezésben 
megtalálnák a szeretetet. Mennyire megnyugodnának az 
elégedetlenek Krisztus keresztjének szeretetében! Az Üdvözítő 
megígérte, hogy aki szeretetért imádkozik, meghallgattatik: 
„Kérjetek és kaptok, keressetek és találtok, zörgessetek és ajtót 
nyitnak nektek. Mert mindenki, aki kér, kap, aki keres, talál és 
aki zörget, annak ajtót nyitnak. Közületek melyik apa ad fiának 
követ, amikor az kenyeret kér? Vagy ha halat, akkor hal helyett 
tán kígyót ad neki? Vagy ha tojást kér, akkor talán skorpiót ad 
neki? Ha tehát ti, bár gonoszak vagytok, tudtok jót adni 
gyermekeiteknek, mennyivel inkább adja mennyei Atyátok a 
Szentlelket azoknak, akik kérik tőle.”  

Az ideges melankolikus  

„Igen nagy vesződség minden ember sorsa.  
Ádám gyermekei nehéz igát húznak,  
attól a naptól, amikor megszületnek,  
míg vissza nem térnek mindenek anyjához.”  

(Sirák fia 40,1)  
Ezekkel a szavakkal nagy igazságot mond az ószövetségi 
Szentírás az ideges embernek. Ki tárja fel nekik, akiket olyan 
kevesen értenek meg, a szenvedés gondviselésszerű magasabb 
céljának titkát, ki segít nekik keresztjüket viselni? A tudomány 
talán? Vagy az erkölcs? Emberi vigasztalás, emberi részvét? Az 
ideges embernek meg kell értenie önmagát, különben az 
erkölcs kétélű karddá válik számára, s minden emberi 
vigasztalás, emberi részvét úgy hat rá csupán, mint egy csepp 
víz az izzó vason. De az önmegsértés sem gyógyítja meg 
önmagában az ideges embert; nincs benne annyi erély, 
bátorság, erény, hogy saját kedélyvilága ellenére is a helyesebb 
megismerés szavát kövesse. Az idegesség úgyszólván minden 
esetben akaratgyengeséggel jár. Van-e már most valami, ami az 
ideges ember akaratát erősíthetné? Erre a kérdésre határozott 
igennel felelhetünk.  
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Van Orvosa a léleknek, aki mennyből szállt alá, s a fáradtakat és 
megterhelteket magához hívja, hogy meggyógyítsa őket, hogy 
megadja nekik szívük nyugalmát, s a Szentlélek közvetítése által 
visszaadja erejüket, örömüket. Sajnos, csak kevesen ismerik és 
kevesen keresik ezt az erőforrást. Csak az talál, aki keres; aki 
kér, annak adatik. De ahhoz, hogy valaki keresse ezt az erőt, be 
kell látnia, hogy beteg, hogy gyenge, s akarnia kell a gyógyulást. 
Senki sem megy orvoshoz, ha nem érzi betegnek magát, mert 
azt hiszi, hogy egészséges. A lelkek isteni Orvosa nem az 
egészségesekhez jött, hanem a betegekhez.  

1. A félénk melankolikus  

Az ideges melankolikus vérmérséklet leggyakoribb tünete a 
félénkség. Hol gyengébben, hol igen erősen lép fel; rettenetes 
lelki betegséget okozhat és állandó nyomást gyakorolhat az 
emberre. A félénkség minden esetben veleszületett 
tulajdonsága az embernek, s gyakran éppen a mély kedélyvilág 
járuléka. Hibás neveléssel fokozható, helyes neveléssel 
úgyszólván teljesen eltüntethető. Tünetei már a legkisebb 
gyermekkorban is megnyilvánulnak: a kisgyermek visszariad az 
emberektől, fél a sötétben stb. A félénk ember mindig 
érzékenyebb, mindig szenzibilisebb, és lelkileg nagyon könnyen 
sebezhető.  
Ha az ilyen ember vérmérsékletében van egy kevés kolerikus 
elem, akkor úgy védekezik, hogy szinte nagyon bátornak látszik. 
Este a sötét erdőben például énekel, fütyül, mintha így akarna 
bátorságot önteni magába. Társaságban hangos, nagyzoló, 
mintha mindenkit agyon akarna beszélni. 
Csökkentértékűségének tudatát hangoskodással akarja 
leküzdeni. Ha valahogyan hátrányban érzi magát, haraggal, 
dühvel akar félénkségén, félelmén úrrá lenni. Az ilyen kevert 
vérmérsékletű emberrel nehezen értethetjük meg, hogy 
gyakran teljesen meggondolatlan viselkedése belső 
gyengeségből fakad. Az időnként dohogó, veszekedő 
embereket általában nem sorozzuk a félénkek közé, bár 
ezeknek is vannak olyan időszakaik, amikor a félénkség jellemzi 
minden cselekedetüket.  
A félénk ember nem tudja úgy adni magát, mint amilyen, s 
éppen legjobb adottságaiban gátolt; mindenütt félreismerik és 
néha hosszú éveken keresztül játszik olyan szerepet, mely 
egyáltalában nem felel meg igazi lényének. Becsületérzése 
finom, érzékeny, ingerlékeny. A legyőzéstől, a felsüléstől, a 
mellőzéstől, saját eszményi énjének lebecsülésétől való félelme 
belső kényszer korlátai közé szorítják. Ez az öntudat alatti 
gyötrő erő eluralkodik rajta, s a hatása alatt félénkké, zavarossá, 
tehetetlenné, izgatottá, akaratnélkülivé válik. Ez az erő, mint 
kényszer, mint súly fekszi meg a lelket, befolyásolja az ember 
gondolkozását, ítélkezéseit, cselekvését. Az ember szeretne 
valamilyen lenni és attól való félelme, hogy nem lehet olyan, 
ráfekszik egész kedélyéletére; néha egyes kényszerképzetekre 
szorítkozik, melyek valósággal zsarnokoskodnak az ember 
felett. Az ember adottsága vagy nevelése szerint azután ez a 
félelem rögeszmévé válhat. Ilyen rögeszme például, hogy az 
ember fél embertársaitól, különösen elöljáróitól; attól fél, hogy 
nyilvános helyen szégyent vall; vagy elpirul, ha másokra néz; azt 
hiszi, hogy árt egészségének, ha ezt vagy azt megteszi.  

(Folyt. köv.)  
Josef Massmann 

Vasárnapi jegyzet  

Halhatatlanok kertjében (2.)  

Az Idegenek Temetője a legszebb sírkertek közé tartozik a 

világon. Az angyalarcú poéta – ahogyan Shelleyt nevezték – halála 

előtt egy évvel ezt írta róla: „Az ember szinte beleszeret a halálba, 

ha arra gondol, hogy ilyen édes helyre temetik.” A felesége, Mary 

megőrizte férje szavait, s bár az említett jóbarát a költő szívére 

gondolt, amikor a sírfeliratot megfogalmazta, Mary a szívet zárta 

értékes dobozba, és hazavitte Angliába. Keats három év alatt 

ebben a kazettás mennyezetű szobában írta meg életművét.  

Járkáltam a sírok közt, az egyik obeliszken P. A. Munch, a 

neves norvég történész domborműves arcképe, a közelében lévő 

sírkövön ez a felirat: Goethe filius patri antevertens obiit anno 

MDCCCXXX – Goethe fia, aki atyját megelőzve 1830-ban halt meg. 

Elgondoltam,mekkora súly nehezedett erre a negyven évig élt 

férfira, akinek apja Goethe volt. Még a keresztneve sem került a 

kőlapra: August. Ő csak apja fia volt. Híre is csak ennyi. 

Pezsgőspoharakat „hajtogató” ifjúként emlegették weimari 

körökben. Római halála titok maradt. Arcképét bronzba a dán 

Thorwaldsen mintázta, akinek római műhelyében dolgozott a mi 

Ferenczy Istvánunk, a klasszicista szobrász. Itt nyugszik Fridrich 

von Humbold is, a Szentszék mellett ténykedő porosz miniszter 

fia, és számos északi költő, író, tudós. Nem hiányoznak oroszok, 

finnek, sőt amerikaiak sem. Megleltem a 2001-ben elhunyt 

Gregory Corso, a beat-nemzedék költőjének sírját is. Vagy 

nyolcvan nevet jegyeztem fel csupán az alkotóművészek, 

történészek, nyelvészek sorából – főleg északi államokból.  

Kifelé jövet a mindent „megszelídítő” fény font koszorút. 

Több vörösbegy röpködött, jónéhány macska a madarakat leste a 

köveken. Messzi kell menni a múltba: a temető legrégibb részében 

antik sírok. Latin és keresztyén álmok találkoznak egy XIX. századi 

bölcs pápa jóvoltából.  

Még egyszer megálltam a két angol romantikusnál. Úgy 

tudom, az első sírlakó Shelley kisfia, William – 1819-ben. Apját 

mély bánatba verte. A „nevét vízre író” poéta mellett igaz 

barátja, a festő Joseph Severn pihen. Brit konzul volt Rómában…  

Protestáns „vendéglátóim” kísérnek a csengős kapuig: – Itt 

csöndben lehet meditálni az idegennek. Róma ebben a kertben is 

igazolja: az emberi lélek nincs kövekbe zárva.  

† Tóth Sándor 
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hírek ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ ∙ információk 
November 4-e az ’56-os forradalom vérbe fojtásának és áldozatainak 

emléknapja. Ezen az estén mindenki gyújtson gyertyát az áldozatok 

emlékére.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Szeged-Szentmihályon, a Szent Mihály Plébánia közösségi házában minden 

szombaton, 19 órától az Ifjúsági kör találkozik Gilice Attila hitoktató 

vezetésével. A foglalkozások elsősorban kötetlen, baráti beszélgetések a 

hétköznapokról, teendőkről, esetleges problémákról, amihez a csoport 

tagjai saját, segítőkész véleményeikkel megoldást kínálhatnak. Örömmel 

fogadnak minden 16 és 30 év közötti fiatalt. Bővebb felvilágosítást Gilice 

Attila hitoktatótól lehet kérni, a +36-20-323-8170-es telefonszámon. 

Szeretettel várnak minden érdeklődőt.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Gál Ferenc Egyetem Teológiai Kara „Stigmatizáció, tradíció, jubiláció. 

Konferencia Assisi Szent Ferenc stigmatizációjának 800. évfordulója 

alkalmából” címmel konferenciát rendez november 6-án, szerdán 10.00-

16.35 között a Gál Ferenc Egyetem, Klebelsberg termében (Szeged, Dóm 

tér 6.). A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak a 

rendezvényen, amelyre előzetesen nem szükséges regisztrálni, a 

részvétel ingyenes. További részletek a gfe.hu oldalon érhetőek el.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Az Ifjúságpasztorációs Iroda szervezésében november 7-én, csütörtökön 

19.30-tól Face2Face imaestet tartanak a szegedi Szent József jezsuita 

templomban. Az est vendége Simon Péter lesz. A zenei szolgálatot a 

Jelenlét zenekar végzi.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Gál Ferenc Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula 

Pedagógusképző Kar szervezésében a Magyar Tudomány Ünnepe keretén 

belül kerül megrendezésre a „Vallási üldözések - hatékony válaszok” című 

tudományos szimpózium november 8-án, pénteken 10.00-13.00 között a Gál 

Ferenc Egyetem Klebelsberg termében (Szeged, Dóm tér 6.). A tudományos 

szimpózium fő előadói Azbej Tristan államtitkár és Tapolyai Emőke klinikai- 

és pasztorálpszichológus lesznek. A szervezők minden érdeklődőt 

szeretettel várnak a rendezvényen, amelyre előzetesen regisztráció nem 

szükséges, a részvétel díjtalan. További részletek a gfe.hu oldalon 

olvashatók.  

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Pasztorális Helynökség és az Apor Vilmos Katolikus Főiskola 

szervezésében 2024 májusa és novembere között Sacro Song néven, 4 

alkalmas keresztény könnyűzenei oktatási program valósult meg a 

szegedi Katolikus Házban. A képzés szervezői és végzősei szeretettel 

várnak mindenkit a képzést lezáró hálaadó szentmisére és gála 

ünnepségre, melyet november 9-én, szombaton 18 óra kezdettel tartanak 

a Dómban. A szentmisén és az utána következő zenés gálaesten az 

Eucharist Zenekar tagjai, Gável András és Gellért, valamint a képzés 

résztvevői szolgálnak. 

~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) Családügyi Bizottsága 

és a Szeged-Csanádi Egyházmegye Pasztorális Helynöksége Szegeden 

szervezi meg a IV. Országos Életvédő Napot november 23-án, szombaton 

9.00–17.30 óra között a Katolikus Házban (Szeged, Dugonics tér 12.). A 

részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. A résztvevőknek a 

szünetekben frissítőt és szendvicsebédet biztosítanak. A regisztrációt 

mindenkinek egyénileg kell elvégeznie. További részletek és a 

regisztrációs űrlap a pasztoralis.hu oldalon érhetők el.  

 

A „Via Ecclesiae, Ferenc pápa egyház és jövőképe a 10 éves Evangelii 
gaudium tükrében” konferencia 2023. november 22-én került 
megrendezésre a Szeged-Csanádi Egyházmegye Kateketikai Intézete (SZEKI) 
és a Gál Ferenc Egyetem társszervezésében. A konferencia előadásai egy 
kötetben nyomtatásban is megjelentek. A kiadvány a SZEKI-nél elérhető.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Az idei év során idősügyi mentorképzést hirdetett az MKPK 
Családbizottsága, melyen A Szeged-Csanádi Egyházmegyéből is többen 
részt vettek. Ehhez kapcsolódóan az október 17-19 közt Máriabesnyőn 
megrendezett 29. Családkongresszus témája az időspasztoráció volt. Az 
Egyházmegye Családközpontjának munkatársai is részt vettek a 
háromnapos konferencián, ahol közel 100 résztvevő gondolkodott 
közösen. Témái sokoldalúan épültek fel és számos kérdést érintettek, 
mint az önkéntesség értéke, motivációi, idősödő társadalmunk, az 
időskor értékei, a generációk közötti kapcsolatok. Foglalkoztak tabunak 
számító témákkal is, mint a halál, gyász, eutanázia.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Szent Dömötör Kórházlelkészi Szolgálat kórházlelkészei és civil 
munkatársai október 25-én a szent ünnepéhez kapcsolódóan találkozón 
vettek részt Szegeden a Katolikus Házban. Az immár ötéves 
Kórházlelkészség munkatársai évente összegyűlnek, hogy személyesen 
oszthassák meg tapasztalataikat, megerősödjenek emberi, szakmai, 
hivatásbeli kapcsolataikban és szélesítsék látókörüket. Jelenleg Szeged, 
Deszk, Hódmezővásárhely, Makó, Orosháza, Szentes, Gyula és 
Békéscsaba kórházaiban érhető el a szolgálat.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Hálaadó szentmisével, koszorúzással és kiállítás-megnyitóval ünnepelték a 

felsővárosi cserkészek az 519. számú Bálint Sándor Cserkészcsapat 

újraalakulásának 35. évfordulóját október 27-én a felsővárosi Szent Miklós 

templomban. A szentmisét követően az érdeklődők megtekinthették az 

emlékekből, képekből, plakátokból és relikviákból nyílt kiállítást, amely a 

plébánia folyosóján kapott helyet. A tárlattal a cserkészek bátor elődeik 

emléke előtt tisztelegtek, akik 35 évvel ezelőtt büszkén fémjelezték 

csapatukat Bálint Sándor nevével, kijelölve ezzel követendő célként a 

szeretet, a hűség és a hit útját utódaiknak.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

Az Ágota közösség negyedik éve motiválja a Kiválósági- és Hősötös-
díjakkal az általános és középiskolás gyermekeit kiemelkedő tanulmányi 
eredmények elérésére. Az eseménysorozat ebben az évben is Szegeden 
kezdődött, melyre 108 diák kapott meghívót. Az ünnepségre az Ágota 
közösség teljes területről a 25 kitűnő bizonyítvánnyal pályázó diák és 83 
Csongrád-Csanád vármegyei Kiválósági- és Hősötös-díjas kapott 
meghívást a szegedi Csongor téri központba. Az elismeréseket, 
okleveleket és a kitűnőknek az ajándék tabletet területi vezetők adták át 
az eredményeikkel, szorgalmukkal sorstársaiknak is példát mutató 
gyerekeknek.  
~~ ~~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~~~ ~~~ ~ ~~~ ~~~ ~~~ ~~ ~~~ ~ ~ ~~~ ~~ ~  

A Szegedi Dóm Látogatóközpont a korábbi években tapasztalt nagy 
érdeklődésre való tekintettel, idén ismét lehetőséget kínál betlehemek 
készítésére családok, iskolai osztályok, plébániai csoportok, illetve 
egyéni jelentkezők, gyerekek és felnőttek számára. A „Nem lehet csoda 
nélkül élni” című betlehemi kiállításra készítendő alkotások anyaga, 
mérete és az alkalmazott technika szabadon választható. Részletekről a 
www.domlatogatokozpont.hu internetes felületről tájékozódhatnak.   
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